

美伊艰难谈判之际 以色列将打击伊朗核设施？

当地时间5月21日晚，阿曼外交大臣巴德尔发消息确认，伊朗与美国将于当地时间5月23日在意大利首都罗马举行第五轮核问题会谈。伊朗与美国4月12日在阿曼首都马斯喀特举行首轮间接会谈。此后，双方分别于4月19日、4月26日和5月11日举行三轮间接会谈。历次会谈均由巴德尔作为中间人传递信息。

据美方获得的新情报表明，以色列消息人士称，如果美伊之间的谈判破裂，以色列准备迅速对伊朗核设施发动袭击。

美情报指 以色列准备袭击 伊朗核设施

美国有线电视新闻网(CNN)20日援引多名美国官员的话报道，美方获得的新情报表明以色列正准备袭击伊朗核设施。最新情报基于以色列高级官员公开和私下交流的情况、截获的以色列通信及对以色列军事行动的观察。观察到的军事准备工作包括空军弹药的运输和空中演习的完成。

知情人士透露，以色列袭击伊朗核设施的可能性“近几个月来显著上升”，如果美国与伊朗无法就清除后者所有的浓缩铀达成协议，那么以方发动袭击的可能性将更大。

CNN在先前报道中说，美国情报机构今年2月曾警告，以色列可能打击伊朗核计划的关键设施。

美国《纽约时报》4月也报道，以色列曾计划5月向伊朗多处核设施发动袭击，以遏制伊朗发展核武器的能力。

美国、以色列和伊朗方面都尚未就有关报道作出回应。

美伊就铀浓缩权利 存分歧

美国与伊朗正就伊朗核计划谈判，在伊朗是否能保留铀浓缩能力问题上的公开立场尖锐对立。美国中东问题特使威特科夫近日在接受美国媒体采访时说，美方非常明确，“不允许(伊朗拥有)哪怕1%的铀浓缩能力”。

伊朗则一直坚持把拥有铀浓缩能力作为“红线”。伊朗外交部长阿拉格齐18日回应威特科夫的言论时说，伊朗的铀浓缩活动“无法阻止”，美方“不切实际的期望会阻碍谈判”。

伊朗最高领袖哈梅内伊日前在讲话中说，美方代表声称不允许伊朗进行铀浓缩，这是一个重大错误。伊朗奉行自己的政策，不需要任何方面对其铀浓缩权利的许可。

哈梅内伊同时表示，与美国的谈判还没有取得任何结果，未来仍不确定，但他不指望谈判能取得任何积极成果。

阿拉格齐21日说，伊朗正考虑下一轮谈判是否“有用”、是否参加，同时强调“无论能否达成协议”，伊朗都将继续铀浓缩活动。

以色列：军事打击 是谈判失败后 现实选择

以色列国家安全研究所所长塔米尔·海曼等人在本月初发表的一篇文章中说，特朗普政府在谈判中表现出一定灵活性，一方面坚持不让伊朗拥有核武器，另一方面可能将容许伊朗在限定范围内保留低浓缩能力。这种立场虽无“利比亚模式”

(由美方炸毁所有核设施、拆除全部设备)那般彻底，但若附带有效限制与强力监督机制，仍可能被视为折中路径。

海曼等人认为，若谈判失败，军事打击成为现实选项。对以色列而言，单方面军事行动虽有政治和战略风险，但可能产生多个关键效果，包括削弱伊朗核能力、延后核突破时间、重启在更有利条件下的谈判。

然而，此举仍充满重大不确定性。伊朗核项目已具备“分散、加固、有冗余、隐蔽”等特征，哪怕部分设备幸存，亦可为秘密重建提供条件，且伊朗科学家掌握的技术无法通过军事打击摧毁。

更重要的是，军事打击可能促使伊朗方面认定，唯有拥有核武器方能自保，从而加快核武步伐甚至退出《核不扩散条约》、拒绝国际原子能机构的监督。

对伊朗动武 存巨大战略风险

以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦告诉新华社记者，以色列的这一动向可能有三重意图：一是释放威慑信号，向伊朗与国际社会展示动武准备，以增强当前谈判中的筹码；二是完成战术部署，一旦外交行动失败，可以迅速展开军事行动；三是有意借助媒体放风，测试有关方面反应及以色列国内对打击伊朗的接受度。

戈伦认为，以色列方面认为，伊朗核计划已进入突破门槛状态，且在谈判中坚守核基础设施“不可拆除”的“红线”。如果美伊不能迅速达成限制性协议，以色列就必须采取军事手段阻断伊朗核突破的路径。

他同时警告，对伊朗采取军事行动具有巨大战略风险。伊朗2024年10月遭以色列打击，防空系统和导弹受损失，但仍保有广泛分散的核设施，以及庞大的地下导弹储备网

络。此外，伊朗可通过真主党、也门胡塞武装及其他代理人展开多线报复。若美方不介入，以色列独立作战的持续能力与战略纵深都将面临考验。

中国现代国际关系研究院

↓以色列空军战斗机。
新华社发(以色列国防军供图)



→哈梅内伊。
(资料图片)

桂林医科大学第二附属医院 关于长期无人认领遗体的处理公告

根据桂林市人民政府关于印发桂林市无人认领遗体处理办法的通知(市政规[2024]9号)“第十条对于无人认领遗体，民政部门、公安机关或者医疗机构经公告90日或者书面告知60日后，仍无亲属、单位(组织)为其办理殡殓手续的，殡仪馆可以凭死亡证明进行处理。”等相关规定，现将我院6具遗体情况公告如下：

一、逝者信息

1、刘峰，男，53岁，居民身份证号码：210624197009200039，遗体自2024年6月18日起保存在我院太平间；

2、李丹，女，39岁，居民身份证号码：510402198204072227，遗体自2023年3月19日起保存在我院太平间。

遗体自2021年10月16日起保存在我院太平间；

3、陈飞龙，男，37岁，居民身份证号码：45010219870212201X，遗体自2024年7月25日起保存在我院太平间；

4、闫俊，男，60岁，居民身份证号码：230122196206040336，遗体自2022年10月22日起保存在我院太平间；

5、李凤琳，女，1岁，遗体自2014年7月起保存在我院太平间；

6、彭艳玲，女，51岁，居民身份证号码：422202197110033440，遗体自2023年3月19日起保存在我院太平间。

中东所副所长秦天指出，美伊陷入“谁先让步”的博弈困局。伊朗要求美国先解除制裁，而美国坚持伊朗须先弃核，双方均缺乏战略互信。

据新华社

二、办理要求

请逝者家属或所在单位见报后90日内与桂林医科大学第二附属医院联系，并按相关条例规定办理逝者的遗体处理手续。逾期不来处理的，我院将根据《桂林市无人认领遗体处理办法》[2024]9号等相关规定进行处理。

三、联系方式

桂林医科大学第二附属医院，地址：桂林市临桂区人民路212号，咨询电话：0773-5598268。

特此公告

桂林医科大学第二附属医院
2025年5月20日